

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场  
邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 给“35岁以上”以机会，是进步和大势

据报道，目前，全国已有近30个省份启动了2023年度公务员省考招录，其中27个省份将在本周末拉开考试的序幕。备受舆论关注的报考公务员“35岁以下”年龄门槛限制，今年多地有了变化。据不完全统计，近些年已有约10个省份将部分岗位年龄调整为40周岁以下。这表明，存在已久的公考“35岁顶棚”被打破，这是一种进步，也是一种大势。

对参加公考人员实行年龄限制，当然有必要性。不过，让考试年龄一刀切“冰冻”在35岁以下，越来越显示出弊端。“35岁”并非能力强弱、干劲强弱的分水岭。以此门槛“拦人”，固然有引才员额限制、干部年轻化考量之因，但毕竟缺乏科学性、公平性，甚至落入以年龄取士的窠臼。在当下这样一个人才流动日益频繁的时代，“固执己见”的做法

“35岁”并非能力强弱、干劲强弱的分水岭。以此门槛“拦人”，缺乏科学性、公平性，甚至落入以年龄取士的窠臼

并不适宜。一些报国心切的人虽已年过35岁，但年富力强，充满干事激情，却被挡在门外，反证了这一规定不尽包容性、不尽人性化。

值得一提的是，尽管《公务员录用规定》有“应当在18周岁以上，35岁以下”的明确要求，但《公务员法》对报考年龄却未“封顶”，而仅仅要求年满18周岁。相关规定在细节上的不同之处，当然需要统一，但大方向理应是遵循“上位法”，使突兀之处依法消除。

这一视角带来这样的期望：在地方率先“破冰”的基础上，形成对于“35岁以上”的制度性温情。这意味着，要从基层逐步放宽年龄限制

的“实验”开始，让用人大计更完善、更富于张力。换言之，要想让“放宽年龄”常态化、制度化，而不是“破例”“偶一为之”，我们还需要在干部人事制度特别是评价机制、人才培养机制等方面作出更多探索。

参加公考被录用，是就业的一部分。当前，“35岁顶棚”并不只存在于公考领域。在企事业单位招聘中，同样的年龄限制令人窝心。足球队员年届35岁，确实已进入生涯末期，逞强不得，但对一般意义上的社会人才来说，35岁才是羽翼丰满迎风起飞的季节，岂可任性束缚？更荒唐的是，“35岁门槛”居然变成了“30岁门槛”。工人日报日前报道，正值春

招时间，记者在多个招聘平台上看到，一些企业将30岁作为招聘年龄上限。这一新情况，在网络上掀起轩然大波。

在老龄化加剧的背景下，用人计划本应更加关切“年龄国情”，更加关切民间“不拘一格降人才”的呼声，何以反其道而行，专走年轻化路线？可以说，戕害劳动者平等就业权、阻滞人才上升通道的种种做法，暴露了急功近利、轻率短视的用人风气。

如今，党政机关招录公务员带头放宽年龄门槛、消除学历歧视，向全社会作出了正确示范。古人尚且信奉“天生我材必有用”，今天的我们更应淡化年龄色彩，合理设置条件，努力拓宽用人渠道，让人才和用人机制更为和谐。

现代快报首席评论员 戴之深

## 新华时评

“和合共生——故宫·国博藏文物联展”展厅工作人头攒动；南京博物院推出的“家·国——中国传统人文精神展”依然火爆；河南博物院将隋代大墓搬上网，全虚拟场景还原展示震撼观众……各地文化“开年展”热力全开，不仅得益于文化消费的巨大潜力，更重要的是摸索出了与时代相呼应的韵脚，奏响文化破圈传播的新乐章，让原本静默的

文物等资源“活”过来、“潮”起来。

中华五千年文明自带流量密码。传世的文物、典籍、非遗技艺等，是中华文明存续流传的载体。以展为媒，对话历史，人们细细体味优秀传统文化中蕴含的宇宙观、天下观、社会观、道德观，赓续文化基因、增强文化自信，为民族复兴立根铸魂。

传承优秀传统文化要找准它的时代韵脚。随着物质生活的不断丰

富，越来越多的人们提出更高的精神文化需求。通过文物等载体对话历史，人们不再满足于“看得见”，更希望“看得懂”。“隔着玻璃、挂在墙上”的传统展陈正升级为富含声光电等科技元素的沉浸式互动体验，让观众从“对话历史”到“走进历史”。有的文博机构还更新经营理念，让文化场所变身“旅游打卡地”、让文物成为“潮流”，拉近与年轻人的距离，在春风化

雨中传承中华文明基因。

优秀传统文化的时代韵脚里有中华文明绵延千年的文化自信。让文物“活”过来、文化“潮”起来，有助于增进全社会对中国历史的深切体认，为时代提供精神滋养。忆古思今，不断深化对中华文明源流的探寻与思考，文化基因的源头活水将引领我们认识过去、把握今天、面向未来。

新华社记者 袁慧晶

连云港1.2亿元大奖系列报道：

# 体彩1.2亿和2.4亿大奖，有啥相似之处？

连续中出两个亿元大奖，体彩大乐透成为这个春天的“爆款”！在2月15日开奖的第23016期，江苏连云港购彩者一鸣惊人，中出1.2亿元，这也是2023年中国体育彩票首个亿元大奖。随后，在2月18日开奖的第23017期，亿元大奖梅开二度，来自浙江宁波的购彩者斩获2.4亿元。那么，这两个亿元大奖，都有哪些相似之处，一起来看看吧。

### 相似处一：都采用了追加

从投注方式来看，1.2亿元和2.4亿元大奖得主，都进行了追加投注。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。

在大乐透第23016期开奖中，全国共开出11注一等奖，其中10注1207万元追加投注一等奖，花落江苏连云港；1注671万元基本投注一等奖，花落河南安阳。对比可见，由

于采用了追加投注，来自连云港的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了536万元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到1207万元，单票中奖总额达到1.2亿元。相似的场景在23017期再度上演，同样由于采用了追加投注，当期独中23注头奖的浙江宁波购彩者，在单注一等奖方面多拿了465万元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到1047万元，单票中奖2.4亿元。

### 相似处二：都采用了倍投

除了追加，两位亿元大奖得主都进行了倍投。大乐透2元投注，单注最高可中1000万元；3元追加投注，单注最高可中1800万元。10倍及以上的倍投，就有可能带来亿元大奖。本次1.2亿元的中奖彩票，正是一张10倍投注的单式追加票；2.4亿元的中奖彩票，也是一张23倍投注的单式追加票。

同时，要提醒您的是，中国体育彩票是国家公益彩票，我们应秉

承“快乐购彩、理性投注”的理念，在随手微公益中享受体彩带来的快乐。

### 相似处三： 都与情人节相距不远

每逢2月14日情人节，很多情侣便会迫不及待地走进婚姻登记处，领取那份独一无二的“爱的号码牌”。今年情人节的甜蜜气息还未远去，就有两位亿元大奖得主收获了来自体彩的浪漫，邂逅了属于他们的惊喜。

而翻开体彩大乐透亿元大奖榜，在情人节前后中奖的还不在少数。在2013年2月16日开奖的大乐透第13017期，广东中山购彩者中得1.83亿元；在2015年2月16日开奖的大乐透第15020期，湖北恩施购彩者中得1.17亿元；在2022年2月14日情人节当天开奖的大乐透第22015期，江苏苏州购彩者中得1.17亿元。

苏彩

### ● ● ● 彩市万花筒

## 扬州牛人领走足彩149万元 三年前曾中大乐透985万元

当下，跨界合作十分流行，对于彩票来说也完全行得通。扬州李先生在2月11日开奖的传统足彩14场胜负第23016期，一举拿下149万元大奖，更牛的是他曾在2020年大乐透20042期中出985万元大奖，成为两种不同类型彩票玩法的百万大奖得主。

前不久，李先生只身一人来到江苏体彩兑奖大厅领走了足彩149万元大奖。李先生此次中得的是14场胜负23016期一等奖，由于他采用复式，同时还中得14注二等奖，总奖金达到1495424元。

据悉，李先生已有近20年的购彩经历，平常足彩也是由自己独立研究完成，但该玩法中出百万大奖也是第一次。众所周知，足彩属于竞猜型彩票，购彩者基本都是“技术流”，不懂赛事几乎玩不了足彩，而对于大乐透则完全不同，大乐透属于概率型，操作比较灵活，可以随机投注也可以走“技术流”，这两种方式都有

很多中奖的案例。但能在这两种不同类型的彩票玩法中百万大奖，放眼整个江苏彩市十分罕见。兑奖间隙，李先生向工作人员透露了自己曾在三年前中过大乐透900多万元。经工作人员检索，果不其然，在2020年5月27日开奖的大乐透第20042期，李先生中出了985万多元，当时大乐透正属于派送期，中奖彩票是一张前区2胆15拖、后区1胆2拖的胆拖复式票，可谓满满的技术含量，该票中得20042期大乐透一等奖(含追加)1注，获得了相应的一等奖派奖奖金。同时，该票还中得当期二等奖1注、四等奖36注、五等奖36注、六等奖198注、八等奖418注、九等奖220注，并收获了这几个奖级对应的幸运奖派奖奖金，单票总奖金9854465元。

眼下各行各业都喜欢跨界合作，但李先生凭借独到的理解能力，实现了彩票玩法的跨界投注，并双双中得百万大奖。

扬彩

## 无锡彩友领走体彩7星彩195万元

2月10日，体彩7星彩第23014期全国共开出17注二等奖，单注奖金39万余元。无锡3202052312体彩网点购彩者宋老伯中得其中5注二等奖，总奖金195万余元。

宋老伯出示的中奖彩票是一张单式票，票面仅有“152416+12”这1注号码，进行了5倍倍投，投注金额为10元。23014期7星彩开出的中奖号码是“152416+11”，宋老

伯因一号之差，与当期头奖擦肩而过。不过，他还是凭借倍投一举拿下5注二等奖，收获了195万余元的奖金。

宋老伯介绍说，他的彩龄已超过二十年，最早买的是体彩7位数，2021年7星彩在江苏上市后，他的购彩清单里又加入了这个新玩法。宋老伯投注7星彩的方式比较特别，他一般都是请销售员随机选5

注号码，然后从中挑选1注最有缘的进行倍投，这次中奖的号码也是这么来的。2月10日晚上，7星彩开奖结果发布后，宋老伯就知道自己中了百万大奖，“当时心情挺平静的，并没有特别激动”。

办理完领奖手续后，宋老伯表示，买彩票给他的退休生活带来了很多乐趣，以后他会继续理性购彩，支持体育彩票。

苏彩